

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа! Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

(из призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великого Октября).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВОДИТЕЛЯМ ТОМУСИНСКОЙ АВТОБАЗЫ АРСЕНТИЮ ТРОФИМОВИЧУ МАРЧЕНКО, ГРИГОРИЮ ДМИТРИЕВИЧУ САЛО, ГРИГОРИЮ КУЗЬМИЧУ СОТНИКОВУ.

Дорогие товарищи, с глубоким удовлетворением узнали мы о большой трудовой победе вашего экипажа — досрочном выполнении личного плана пятилетки. Ваш опыт, большое мастерство, трудовой энтузиазм достойны быть ярким примером для всех трудящихся нашего города. Поздравляем вас с этим блестящим достижением, выражаем надежду, что и впредь вы будете работать успешно.

ГК КПСС. Горисполком. Горсовпроф.

Есть программа пятилетки!

На днях в Томусинской автобазе водительский экипаж в составе Арсентия Марченко, Григория Сало и Григория Сотникова перевез последние тонны груза в счет девятой пятилетки. На своей машине БелАЗ-548 эти водители перевезли за три года десять месяцев и двадцать дней 2534 тысячи тонн угля и породы.

Такое количество груза экипажу А. Марченко было запланировано перевезти за пять лет. Но еще в 1971 году водители решили, что с этой производственной задачей

можно справиться и на год раньше. Их расчеты строились на двух основных факторах — на большом опыте каждого члена экипажа и на том, что им было обещано обеспечение устойчивым фронтом работы. Каждый из шоферов понимал, что многое зависит и от них. Это и безаварийная работа, и сокращение сроков ремонта, и исключение всяких производственных

моментов. Именно так трудился экипаж А. Марченко все прошедшие месяцы с начала пятилетки. Это и принесло им замечательный успех. Успех, к которому должны стремиться все водители автобазы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что 29 октября созывается девятая сессия городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва.

На повестке дня вопрос:

«О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению общественного порядка в городе».

Начало работы сессии в 10 часов в большом зале Дворца культуры. Партийная группа начинает работать в 9 час. 30 мин.

ДОЗОРНЫЕ общественного порядка

В. С. РОГУЛИН,
второй секретарь ГК КПСС,
начальник городского штаба ДНД

СЕЙЧАС, когда наше социалистическое общество все больше и больше наращивает экономический потенциал страны, делает большие социальные преобразования, формирование сознательности и чувства высокой ответственности каждого перед обществом является очень важной задачей. Для этого требуется крепкая дисциплина, организованность, укрепление правопорядка и законности. В этом вопросе важная роль наряду с государственными органами и общественными организациями принадлежит добровольным народным дружинам. 20 мая 1974 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР вынесли Постановление «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка». В связи с этим бюро горкома партии и горисполкомом выработали меры по улучшению деятельности добровольной народной дружины в городе. 11 июня утвержден городской штаб, в который вошли партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, работники городдела милиции, суда и прокуратуры, руководители предприятий и учреждений. Составлены график дежурства добровольных народных дружин предприятий, строек и учреждений, определены на каждый день дежурства ответственные лица из числа руководителей предприятий, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов. Ежедневно в штаб города подается рапорт о работе дружин на дежурстве.

Городской штаб имеет свой план работы, основное направление которого — наведение образцового порядка в городе и профилактика правонарушений.

ДЛЯ ДРУЖИННИКОВ работниками суда и прокуратуры совместно с городским обществом «Знание» организован лекторий на правовые темы. Лекции читаются в помещении городского штаба ежедневно перед выходом дружинников на дежурство. Перед каждой дружиной ставятся такие задачи, как предупреждение правонарушений на месте, посещение квартир жителей города, состоящих на учете в городделе милиции, проведение бесед в помещении штаба дружин, оформление дел за мелкое хулиганство, доставление лиц в нетрезвом состоянии и нарушающих общественный порядок в медвытрезвитель, задержание за нарушение правил уличного движения, доставление особо опасных лиц в городдел милиции.

Главным в дежурстве каждой дружины должна быть результативность. А она пока далеко не одинакова. За два дежурства по городу в сентябре и октябре дружинниками Междуреченской автобазы (командир дружиной В. В. Фролов) проведено 18 бесед, доставлено в городдел милиции 10 человек, задержан один подросток, доставлено в медвытрезвитель 5 человек, посещено 4 квартиры. За это же время дружинники разрезов «Томусинский» и «Междуреченский» за шесть дежурств посетили 23 квартиры, провели 10 бесед, доставили в милицию три человека. С подростками никакой ра-

боты не проводилось, доставлено в медвытрезвитель два человека. Вывод напрашивается сам: дружинники этих двух крупных предприятий работают по старинке, лишь бы прошло время. Секретари партийных организаций А. А. Мазуров и Г. Ф. Хворостинин и руководители Б. М. Крайзман и А. М. Новиков практически еще ничего не сделали по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Иначе как объяснить, что 18 сентября с разреза «Междуреченский» вышли на дежурство только восемь дружинников, а 18 октября — 37? 19 октября с разреза «Томусинский» дежурили только 16 дружинников.

Крайне неудовлетворительно работают дружинники Междуреченского управления механизации, завода № 155 следуют ускорить подготовку помещения под опорный пункт, чтобы не позднее 15 ноября его открыть и включиться в охрану общественного порядка в городе.

Там, где секретари партийных организаций и руководители предприятий со всей серьезностью отнеслись к перестройке работы дружин в соответствии с новыми требованиями, там и результаты удовлетворительные. В Ольгерасском шахтостроительном управлении на учете состоит 114 членов добровольной народной дружины, из них 72 — коммунисты. Здесь нет срывов дежурств, удовлетворительна явка, есть неплохие результаты работы. Результативно действует дружина Ольгерасской автобазы, но рано заканчивает свою работу. (Дежурство определено с 19-30 до 24 часов).

СОГЛАСНО новому положению о добровольных народных дружинах, каждый вступающий в нее, кроме заявления, должен перед коллективом дать торжественное обещание. В организации приема в добровольную народную дружину у нас еще мало что сделано. Только на шахте «Томская» дали торжественное обещание 64 дружинника и в жилищно-коммунальном управлении комбината «Кемеровоуголь» — 30 дружинников. В остальных дружинах только идет подготовка. По регистрации на 15 октября в городе насчитывается 3800 дружинников, и долг первичных партийных организаций провести принятие торжественного обещания каждым дружинником до 1 декабря этого года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕм бюро горкома партии и исполкома горсовета партогранизациям шахт им. Шевякова, «Распадская», Томусинского шахтостроительного управления, строительно-монтажного поезда № 155, локомотивного депо, станции Междуреченск поручена организация опорных пунктов в микрорайонах города. В графике дежурств по городскому штабу дружинники этих подразделений не включены. Это значит, что дружинники названных предприятий по особому графику ежедневно дежурят при опорных пунктах. (Здесь следует подчеркнуть, что каждый дружинник обязан быть

№ 130 (2834)

Суббота,
26 октября
1974 годаДевятнадцатый
год изданияДни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 копейки.

К СЕССИИ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

дружинником ежедневно, а не только в день дежурства).

Дружинники опорных пунктов работают под непосредственным руководством городского штаба добровольной народной дружины, поддерживают с ним постоянную связь, ежедневно в конце дежурства сообщают о выходе дружинников и проделанной работе. А вот с опорного пункта шахты им. Шевякова долгое время таких сведений не было и потребовалось командира этой дружины В. А. Артемьеву вызвать с отчетом на заседание штаба.

Начал свою работу опорный пункт шахты «Распадская», и, видимо, есть необходимость заключить договор на соревнование по охране общественного порядка по микрорайонам между дружинами двух этих шахт.

Руководству Томусинского шахтостроительного управления и строительно-монтажного поезда № 155 следует ускорить подготовку помещения под опорный пункт, чтобы не позднее 15 ноября его открыть и включиться в охрану общественного порядка в городе.

СЛЕДУЕТ сказать о личной неподисциплинированности некоторых руководителей, которые по графику обязаны быть ответственными дежурными по городскому штабу. К ним относятся Б. М. Крайзман — директор разреза «Томусинский», В. С. Гольденберг — начальник МПТУ, Н. Г. Копылов — заместитель директора шахты им. В. И. Ленина, А. Ф. Волгин — начальник горсовета «Междуреченскуголь» и другие. Они ни разу не были в штабе в положенный день. Конечно, не все так несерьезно относятся к общественно-му долгу. Добросовестно выполняют поручение, например, В. М. Абрамов — директор шахты «Распадская», Л. Е. Кустов — директор шахты «Томская», А. Г. Собакин — директор рудоремзавода, В. А. Семилетов — прокурор города и др.

Городской штаб ДНД предъявляет серьезные претензии ко всем ответственным дежурным, т. к. в их обязанности входят организация охраны общественного порядка в городе, руководство опорными пунктами, заполнение письменного рапорта по окончании дежурства. Каждому руководителю предприятия, управления, учреждения следует твердо помнить день своего дежурства и без напоминаний являться в городской штаб народной дружины.

Много еще предстоит сделать городскому штабу и дружинам на предприятиях, но ясно одно — необходимо приложить максимум усилий, чтобы каждый дружинник принимал самое активное участие в общественной жизни города, сделал все, чтобы улучшить общественный порядок, честно и добросовестно выполнил все возложенные на него обязанности, самоотверженно защищал права и покой граждан, стоял на страже интересов советского общества, во всей своей деятельности был беззаветно преданным своему народу, социалистической Родине и делу коммунистического строительства.

Колонка
комментатора

БРАТСКАЯ ВСТРЕЧА

«Общие цели — общие действия». — так коротко, но ясно польская газета «Трибуна людю» характеризует значение состоявшейся на днях в Варшаве консультативной встречи коммунистических и рабочих партий Европы. И действительно, встреча представителей 28 братских партий, созданная по инициативе Польской Объединенной Рабочей партии и Итальянской Коммунистической партии и проходившая в духе взаимопонимания и пролетарской солидарности, вновь убедительно продемонстрировала единство коммунистов Европы по важнейшим, самым актуальным проблемам современности.

Об успехах политики мирного сосуществования государств с различным социальным строем, о продолжающейся разрядке международной напряженности, о необходимости всячески содействовать этому благотворному процессу шел разговор на варшавской встрече. «Особо важное влияние на этот процесс оказывает принципиальная и инициативная политика Коммунистической партии Советского Союза и неутомимая личная активность Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в осуществлении великой Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС», — подчеркнул в своем выступлении Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек.

«В настоящее время, — отметил руководитель делегации КПСС кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, — у коммунистических партий есть больше, чем когда-либо прежде, возможностей и сил для оказания воздействия на ход событий в Европе в интересах мира, полной ликвидации военной угрозы, в интересах рабочего движения и всех трудящихся».

В итоге широкого братского обмена мнениями в Варшаве было достигнуто полное согласие о необходимости целесообразности подготовки и созыва конференции коммунистических и рабочих партий Европы, которая обсудит вопрос о борьбе за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс на европейском континенте. При этом было высказано желание, чтобы подготовительная встреча братских партий состоялась в декабре 1974 или январе 1975 годов, а сама конференция была назначена не позднее середины 1975 года.

Встреча в польской столице показала также, что борцы против фашизма, за свободу, демократию и национальную независимость могут и впредь твердо рассчитывать на братскую солидарность европейских коммунистов.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

ВЕРТОЛЕТ — МОНТАЖНИК

Сейчас сахалинские летчики осваивают новую для себя специальность — монтажников. Они отрабатывают технологию монтажа опор линий электропередач при помощи вертолетов, предложенную специалистами ВНИИ сельскохозяйственного и специального применения гражданской авиации и треста «Востоксебелросетьстрой».

Сложность рельефа местности и метеорологических условий сделали остров отличным природным полигоном для проверки новой для Сахалина инженерной идеи.

Предварительные подсчеты экономистов показали, что использование вертолетов на монтаже ЛЭП дает значительный экономический эффект.

На снимке: транспортировка опоры вертолетом МИ-8.

Фото О. Галушки. (Фотохроника ТАСС).



Лекторий для родителей

ПОСЛЕ УРОКОВ

«Родители должны помогать школе», — эта формула стала общепринятой. Но, к сожалению, многие родители считают, что эта помощь необходима только в случае «пожара». Не ладится с дисциплиной или ученик натворил что-то — только в этом случае идут школе на помощь. Так, в свое время не оказывали совершенно никакой помощи родители Саши Потапова, Саши Гилева, Сергея Анукина, Сергея Викирюка, Лени Белоусова, Володи Суслкова, Сергея Дремова и др. Эти ребята учатся плохо, их поведение вызывает серьезные опасения.

Первое, с чего должна начаться помощь родителей, — это поддерживать требование школы: ученик должен ответственно относиться к работе в классе. Родители должны узнать, как занимается их ребенок в классе. Пассивность, невнимательность, простое «отсыпание» урока должны вызвать серьезную тревогу у родителей. Правда, непосредственно родители вмешаться тут не могут, но попытаться выяснить причины пассивности, помочь учителю «расшевелить» школьника — в их силах.

Вторая обязанность родителей — создать дома условия, необходимые для успешной работы ученика, для выполне-

ния режима дня, для разумного сочетания труда и отдыха. Бывает так, что родители на труд обращают внимание, а отдых предоставляют на усмотрение ребенка.

В результате одни ребята много времени проводят на улице, а другие — перед телевизором.

Третья обязанность родителей — ежедневно и правильно контролировать выполнение домашнего задания. Хотелось бы рекомендовать родителям проявлять большую осторожность в руководстве домашней работой детей. Нельзя брать на себя смелость поучать тому, в чем взрослый сам досконально не разбирается.

Но если родители знакомы с требованиями современных программ и содержанием учебного материала, их занятия с детьми вполне оправданы. Ну, а как быть, если у них нет такой подготовки? Тогда следует обратиться за советом и помощью к учителю.

Каждую субботу в нашей школе, например, проводится день открытых дверей для родителей. Безусловно, каждому взрослому, независимо от уровня образования, посильно проверить, все ли уроки выучил ученик: посмотреть дневник, тетрадь и проверить, насколько чисто сделана работа, выяснить, понимает ли ученик то, что

читает в учебнике, запомнил ли стихотворение и т. д.

Совсем не делают этого родители восьмиклассника Юры Богданова, учеников третьего класса Сережи Семина и Риты Лаврентьевой, девятиклассников Жени Рехтина, Вити Толкачева, Вити Нагаева, Толи Лютенко, Пети Никитина и др.

Мать ученика 10 класса Сергея Лехнова заявила: «Не ходила в школу и не пойду! Как хочет, так пусть и учится».

В тех семьях, где родители уделяют внимание воспитанию своих детей, учащиеся растут трудолюбивыми, скромными, вежливыми, учатся на 4 и 5. Это семьи Горбуновых, Перминовых, Шевченко, Маковейчука, Дымовых, Ельчищевых и др.

Товарищи родители, помните: домашние занятия важны тем, что именно здесь школьник приобретает навыки самостоятельного умственного труда. Умение планировать, собирать и обрабатывать необходимые материалы, умение работать с книгой — все это во многом складывается в те часы, которые школьник проводит за своим домашним рабочим столом.

А. СОКОЛОВА,
директор школы № 19.

Зам. редактора

Э. Ф. САВИЦКИЙ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Все промтоварные магазины, расположенные в центре города, в воскресенье, 27 октября, работают с 11 до 15 часов.

Просим посетить наши магазины.

Администрация горсов.

Добровольное пожарное общество предлагает горожанам свои услуги: прочистку дымоходов, ремонт печей, огнезащитную пропитку.

Обращаться по адресу: Ольжерас, ул. Внешняя, 20.

Междуреченская детская художественная школа объявляет дополнительный набор учащихся на 1974-1975 учебный год в первый класс. В школу принимаются учащиеся с 4 по 10 классы.

За справками обращаться по адресу: пр. Строителей, 32, кв. 3.

ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЦЕВ!

Во вторник, 29 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера» прием посетителей ведет В. А. Финик.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

Телевидение

27 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

КЕМЕРОВО. 10.30 В помощь школе. Биология. «Современная теория возникновения жизни на Земле». 11.00 Для детей. Мультфильм. 11.30 «Мы тоже из Спасска». Телефильм-концерт. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Загадки и отгадки». 12.25 «Служу Советскому Союзу!». 13.25 «Салют, победа!». Викторина. Передача 1-я. 14.25 «Клуб кинопутешествий». 15.40 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Передача из Болгарии. 16.20 Международная панорама. 16.50 «Мастера искусств». Народный артист СССР А. Райкин. 18.00 «Время». 18.30 «Музикальный киоск». 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Ленинграда. 19.45 «Любить человека». Художественный фильм. 2-я серия. 21.20 «Кинопанорама». Ведет передачу народный артист РСФСР Ю. Яковлев. 23.00 «Время».

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтёра»

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

26 и 27 октября демонстрируется художественный фильм «Карнавальная ночь». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

В субботу, в 19 часов, проводится беседа у экрана «События в Португалии». Ведет беседу В. Чернавин.

В воскресенье детей приглашают на свое занятие клуб «Победа». Тема занятия «Разговор о мужестве». Начало в 11 часов.

В воскресенье, в 15 часов, в клубе эсперанто проводится беседа «Самый легкий язык, языки мира и дружбы — язык эсперанто». Желающие могут записаться в кружок начинаяющих эсперантистов.

27 и 28 октября — вечера отдыха молодежи.

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресенье работает лекторий «В мире прекрасного». Лекцию в музыкальном сопровождении «Комсомол в песнях» читает Т. А. Ломейко. Начало в 14 часов.

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА № 1

В воскресенье к 13 часам приглашают ребят на свое заседание клуба «Орленок». В программе — очередная встреча с участниками Великой Отечественной войны.

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

26 и 27 октября в большом зале демонстрируется новый цветной широкий экранный кинофильм «Возвращение нет». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 и 21-20. Детям — «Пятнадцатилетний капитан» в 9 и 15 часов.

В малом зале смотрите новый художественный фильм «Самая честная грешница» в 10, 12, 14, 16, 18 и 20 час. Дети до 16 лет не допускаются.

В субботу в большом зале работает кинолекторий «Пьяницу — бой!». Зрителям предлагается лекция «Юридические средства борьбы с самовольным изготовлением спиртных напитков» с показом фильма «Зеленый змий». Лектор — народный судья П. Ф. Несторов. Начало в 19 час.

27 октября работает кинолекторий «Программа мира — в действии». Будет прочитана лекция «Внешнеполитическая деятельность КПСС». Лектор К. А. Шитиков. Предлагается фильм — «СССР—США». Начало в 19 час.

КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

26 и 27 октября зрители посмотрят новый художественный фильм «Апачи». Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

В воскресенье, в 17 часов, проводится встреча с комсомольцами — строителями шахты «Распадская».

КЛУБ микрорайона ЧЕВОЛСУ

Демонстрируется художественный фильм «Исполняющий обязанности». Начало сеансов в субботу в 17 и 19, в воскресенье — в 15, 17, 19 часов.

26 октября проводится тематический вечер «Солдат — всегда солдат». Начало в 21 час.

В воскресенье — вечер отдыха молодежи.

КЛУБ «ШАХТЕР»

В субботу и воскресенье демонстрируется художественный фильм «Океан» в 16 и 18 часов, а в 14 часов — художественный фильм «Верность матери». В 21 час молодежь приглашается на вечера отдыха.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

26 и 27 октября демонстрируется кинофильм «Я подожду пока ты убьешь». В субботу начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час., в воскресенье — в 15 часов.

27 октября демонстрируется двухсерийный кинофильм «Сильные духом». Начало сеансов в 12, 17 и 20 часов. В субботу работает кинолекторий «Человек и закон». Предлагается лекция на тему «Поведение пешехода на улицах и дорогах».

В 15 часов работает школьный кинолекторий.

ДОМ КУЛЬТУРЫ микрорайона УСИНСКИЙ

26 и 27 октября для детей будет показан художественный фильм «Капля в море». Начало в 17 часов.

В 19 часов демонстрируется художественный фильм «Человек проходит сквозь стену».

В 21 час — вечера отдыха молодежи.

СПОРТЗАЛ шахты им. В. И. Ленина

Болельщики приглашаются посмотреть товарищескую встречу по боксу в 14.00 в воскресенье. Боксеры сборной нашего города соревнуются с боксерами Новокузнецка.